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ПОЗИЦІОНУВАННЯ ПОЛІТИЧНИХ СИЛ НА 

ВИБОРАХ ДО ПРЕДСТАВНИЦЬКИХ ОРГАНІВ 

ВЛАДИ ЧЕСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ У 2024 РОЦІ 

Вересневі вибори до представницьких органів влади 

чеських країв були складовою об’ємного електорального циклу 

2024 року. Вони відбулися після виборів до Європарламенту в 

червні та одночасно з першим туром виборів до Сенату – 

верхньої палати Парламенту Чеської Республіки. Важливість 

регіональних виборів полягала у їх сприйнятті як індикатора 

електоральних настроїв перед загальнонаціональними 

виборами у 2025 році до Палати депутатів – нижньої палати 

Парламенту. Важливим питанням було те, наскільки виборці 

підтримують урядову коаліцію на чолі П. Фіалою, а також чи 

вдасться опозиційній партії ANO зберегти електоральне 

лідерство та стабільну регіональну підтримку. В умовах 

зростаючого впливу правопопулістських і євроскептичних 

партій у Центральній Європі ці вибори мали показати, 

наскільки сильними є такі тенденції в Чехії. 

В ході передвиборчої кампанії позиціонування чеських 

партій опиралося як на нові месиджі, так і старі гасла, даючи 

змогу політичним силам комбінувати підходи та охоплювати 

ширший спектр електорату. З-поміж тем, які найбільш 

резонували в політичних програмах партій та їх кандидатів, 

варто виокремити: соціально-економічні проблеми, ріст 

інфляції, енергетична криза, стан регіональної системи 

охорони здоров’я, розвиток місцевої транспортної 

інфраструктури. Проведення голосування дещо ускладнили 

наслідки масштабної повені на північному сході країни, але 

уряд вирішив не відтермінувати вибори. 
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На виборах до 13 крайових представництв було обрано 

685 депутатів, які кандидували від 28 політичних суб’єктів. 

Найбільшу кількість кандидатів висунули політичні сили ANO – 

733(8,86%), Piráti – 715 (8,65%), SPD – 634 (7,67%), Sociální 

demokracie – 628 (7,59%), KSČM – 602 (7,28%)[5].  

Найбільш успішними на регіональних виборах 2024 року 

були такі політичні сили: ANO 2011 (ANO) – 292 мандати, 

Občanská demokratická strana (ODS) – 106, STAN (Starostové a 

nezávislí) – 73 , Křesťanská a demokratická unie – 

Československá strana lidová (KDU-ČSL) – 49, Komunistická 

strana Čech a Moravy (KSČM) – 32, Svoboda a přímá demokracie 

(SPD) – 32, Starostové pro Liberecký kraj (SLK) – 20, TOP 09 – 

16 мандатів [2]. 

Головним результатом регіональних виборів стала 

переконлива перемога правопопулістського політичного 

руху ANO 2011, що отримало 292 з 675 місць в 

представництвах країв. Як і чотири роки тому рух здобув 

перемогу в 10 з 13 чеських країв. ANO не вдалося здобути 

лідерство тільки у Південночеському, Південноморавському та 

Ліберецькому краях. Політичну силу очолює колишній прем’єр-

міністр Чехії А. Бабіш, який зокрема критикував певні аспекти 

допомоги Україні та антиросійських санкцій, але при цьому 

засудив російську агресію. Перемогу ANO на регіональних 

виборах А. Бабіш вважає результатом інтенсивної роботи в 

парламентській опозиції, але більш важливим для нього буде 

успіх виборах у 2025 році [4]. Політична сила вибудовувала 

свою кампанію навколо популістської критики діючої урядової 

коаліції та акцентувала на вирішенні актуальних соціально-

економічних проблем, захисті вразливих суспільних верств. 

Невдоволення центральною владою допомогло ANO досягти 

значної електоральної підтримки в більшості регіонах 

Чехії. ANO вдалося здобути перемогу навіть у 

Середньочеському краї, який географічно оточує столицю 

Прагу. Попри те, що депутати міського представництва Праги 
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обираються на муніципальних виборах, підтримка ANO у 

Середньочеському краї може відображати електоральний 

потенціал для зміни політичної динаміки в мегаполісі на 

наступних парламентських виборах. 

Партії діючої правоцентристської коаліції (ODS, KDU-

ČSL, TOP 09, STAN, Piráti) значно поступилися опозиційній 

ANO в багатьох регіонах Чехії. Регіональні вибори показали, 

що запропонований владними партіями порядок денний 

недостатньо задовольняє виборців. Ліберально-

консервативна ODS на чолі з прем’єр-міністром П. Фіалою 

просувала ідеї економічної стабільності, намагалася 

демонструвати стабільність і виваженість у зовнішній політиці, 

зокрема через активну підтримку України в її боротьбі проти 

російської агресії. ODS посіла друге місце зі 106 місцями, але 

перемогла тільки в Південночеському краї, де отримала понад 

47% голосів і більшість мандатів. На думку голови ODS 

П. Фіали, такий результат партії відображає політичну 

реальність – адже ці вибори не можна вважати успішними для 

партії, але вони не свідчать і про її фатальний провал [4].  

Коаліція SPOLU, яка об'єднує партії ODS, KDU-ČSL і TOP 

09, досягла найкращого результату у Південноморавському 

краї, де отримала майже 40% голосів. В окремих краях ODS, 

KDU-ČSL, TOP 09 вступали в союз з іншими партіями, такими 

як STAN, Zelení, що додало їм додаткової електоральної 

підтримки. Одна з найстаріших чеських партій – консервативна 

KDU-ČSL – намагається адаптуватися до сучасних викликів і 

тенденцій, хоч вже і не претендуючи на свій колишній статус 

т.зв. «третьої сили» чеської партійної системи [1, c. 79]. 

Чеська піратська партія, яка була складовою урядової 

коаліції на загальнонаціональному рівні, зазнала нищівної 

поразки на крайових виборах, отримавши лише 3 місця (у 

порівнянні з 99 мандатами на регіональних виборах 2020 

року). Внаслідок провалу на цьогорічних виборах лідер партії 

І. Бартош подав у відставку, а партія оголосила про вихід з 
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урядової коаліції. Перспективи партії на майбутніх 

парламентських виборах є сумнівними, хоча Piráti все ще 

зберігають підтримку серед молоді, ліберально та прогресивно 

налаштованих виборців. 

Результати інших учасників виборчих перегонів 

вплинули на констеляцію політичних сил, що може призвести 

до формування нових коаліцій на регіональному рівні. 

Випередивши ANO, в Ліберецькому краї перемогла 

регіональна політична сила «Starostové pro Liberecký kraj», яка 

складається з місцевих політиків і концентрується на 

розв’язанні проблем цього регіону. 

На регіональних виборах досяг певного успіху блок лівих 

і крайньо лівих партій «Stačilo!», який очолюють комуністи 

(KSČM). KSČM змогла мобілізувати виборців у ключових 

регіонах, утворити альянси з іншими лівими політичними 

силами. Чи загрожує Чехії ренесанс лівих ідей покажуть 

парламентські вибори 2025 року, але повернення комуністів до 

парламенту є цілком можливим на тлі загострення соціально-

економічних проблем, невдоволення політикою ЄС і пошуку 

виборцями альтернативи традиційним партіям. 

Заслуговує на увагу ще один представник крайньої 

частини політичного спектра – націоналістичний рух SPD, 

відомий своєю антиміграційною і євроскептичною політикою. 

Обравши коаліційну стратегію участі у цьогорічних крайових 

виборах, SPD не тільки зберіг кількісно свої позиції, але й 

розширив регіональне представництво у порівняні з виборами 

2020 року, що на думку голови руху Т. Окамури, можна 

вважати успіхом [4]. 

Коаліційний формат суб’єктів виборчих перегонів 

посилив політичну фрагментованість у представництвах країв. 

Реальний розклад сил у регіонах залежатиме від успішності 

подальших переговорів і формування коаліцій. Політико-

ідеологічна строкатість створює виклики для формування 

коаліцій, оскільки чимало партій відмовляються співпрацювати 
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з владними партіями. Також ANO, незважаючи на переконливу 

перемогу в більшості чеських країв, може зіткнутися з 

проблемами формування правлячих коаліцій у регіонах, де 

буде протидія насамперед з боку правоцентристських, 

ліберальних партій.  

Як зазначає Л. Копечек, регіональні вибори в минулому 

ніколи не призводили до зміни уряду на 

загальнонаціональному рівні, незважаючи на слабкі 

результати правлячих партій. Однак вони можуть внести 

напругу в урядову коаліцію, послабити її єдність або сприяти 

заміні міністрів [3]. 

Експерти підкреслюють другорядний характер 

регіональних виборів у порівнянні з парламентськими чи 

президентськими. Чеські виборці сприймають регіональні 

вибори як менш важливі, що відображається на електоральній 

участі, веденні кампаній політичними силами та їх медійному 

висвітленні [3]. 

Позиціонування політичних партій на регіональних 

виборах 2024 року в Чехії відображало широке різноманіття 

електоральних стратегій і пріоритетів, оскільки вибори стали 

важливим індикатором настроїв громадян і можливим 

прогнозом на парламентські вибори 2025 року. Результати 

виборів показали посилення позицій ANO та правопопулістів, 

тоді як владна коаліція і проєвропейські партії опинилися 

перед необхідністю перегляду своїх електоральних стратегій 

напередодні виборів 2025 року. Зростання підтримки 

правопопулістських партій віддзеркалює загальні тенденції, 

що спостерігаються в країнах Центральної Європи. 
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ПОЛІТИЧНІ КОМУНІКАЦІЇ І РОЗВИТОК 

ДЕМОКРАТИЧНОГО СУСПІЛЬСТВА 

Політичні комунікації є невід’ємною складовою 

функціонування сучасного суспільства, оскільки вони 

визначають спосіб передачі інформації між політичними 

акторами, медіа та громадськістю. В умовах швидкого розвитку 

технологій та соціальних медіа, політичні комунікації зазнають 

значних змін, які впливають на формування громадської думки 

та політичну участь. Порушення довіри до традиційних медіа 
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